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ВОВЕД 

Introduction 

Микроекономија е дел од економијата кој се занимава со проучување како индивидуите, 
домаќинствата и компаниите донесуваат одлуки за алокација на ограничените ресурси посебно 
на пазарите каде стоките или услугите се продаваат или купуваат. 

Микроекономијата испитува каков ефект имаат овие одлуки и однесувања врз понудата и 
побарувачката на добра и услугите, кои ги одредуваат цените, и како цените, обратно, ја 
одредуваат понудата и побарувачката на стоките и услугите. 

Микроекономијата го анализира пазарниот неуспех, каде што пазарот не успева ефикасно да ги 
лоцира ограничените ресусрси. Исто така микроекономијата ги опишува теоретските потребни 
услови за совршена конкуренција. 

ЕКОНОМСКИ РАСТ 

Economic growth 

Под економски раст се подразбира зголемувањето на реалниот БДП во однос на претходниот, 
основен период.Тоа зголемување ја изразува способноста на економијата да произведе 
поголема количина добра и услуги во споредба со минатиот период. Доколку растот се 
одредува на база на БДП, неговиот временски хоризонт е една календарска година. За целите 
на анализата е можно да се прикажат показатели на растот на месечна, тримесечната и 
шестмесечна база.Во овој период се проширува и подобрува економскиот потенцијал - опрема, 
обука на работната сила, технички напредок, потрошувачка и др. 

     Економскиот раст може да биде позитивен, негативен или нулев. Растот е позитивен кога 
реалниот БДП во последната година е поголем од реалниот БДП во претходната година.Тој е 
со негативен знак, кога реалниот БДП во последната година е помал од реалниот БДП во 
претходната година.Нулев е растот, кога нема практична измена во нивото на реалниот БВП.По 
правило динамиката на растот се мери во релативна величина (проценти), на основа на 
споредба на Апсолутистичките показатели на БДП за одделни периоди. 

Од гледна точка на функционалната карактеристика економскиот раст е: 

1. раст на производствените  
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